

“青岛帅爸”的故事登上演讲台

青岛市道德模范故事汇基层巡讲走进李沧 五个主人公中有三个曾是晚报新闻人物



本报6月6日讯 6月6日下午,由中共青岛市委宣传部、市文明办主办,中共李沧区委宣传部、李沧区文明办、世园街道承办的青岛市道德模范故事汇基层巡讲李沧专场活动在青岛二中附属李沧学校举办。

活动现场,李沧区5位先进模范宣讲团成员声情并茂的讲述了自己或者身边道德模范的感人事迹。这五名道德模范中,有3人登上过《青岛晚报》,他们分别是勇救落水儿童、被全国网友亲切称为“青岛帅爸”的“见义勇为

模范”戴志磊;银龄之年、依然坚守在志愿岗位上发光发热的“最美志愿者”鲍秀兰;多年来坚持零违章、零事故、零投诉,热心公益事业的90后“青年先锋”董述飞。

每位模范代表的事迹都深深感染了现场的每一位观众,为大家上了一堂生动鲜活、直抵心灵的道德教育课。

一位模范代表一面旗帜,一段故事闪烁时代光芒,一场巡讲就是一场精神盛宴——李沧区文明办工作人员

表示,他们将以此宣讲为契机,全面启动“李沧好人”道德模范故事汇巡讲活动,在全区各街道、社区广泛宣传宣讲李沧区道德模范的先进事迹,发挥榜样示范引领作用,引导广大干部群众争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,推动全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋,为加快建设全市新旧动能转换示范区提供强大精神力量和丰厚道德滋养。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅)

“以吾星星之火,点亮基层文化舞台”

青岛西海岸新区泊里镇宣教负责人周衍默获评文明市民

本报6月6日讯 55岁的周衍默是青岛西海岸新区泊里镇宣教文卫中心负责人。“以吾星星之火,点亮基层文化舞台”是他的工作目标,也是他日常工作的写照。近日,敬业奉献的周衍默获评4月份青岛市文明市民。

2015年,周衍默来到了泊里镇综合文化站(现宣教文卫中心)从事基层宣传文化、精神文明、体育旅游等工作。周衍默通过走访、摸排等方式,积极了解群众诉求,整理基层文化工作方案。

“我们原本就是一个只有几人的文艺队,在老周的帮助下,发展成了拥有唱歌、跳舞、小品、小戏等诸多节目类型的演出团队。我们也走出了泊里镇,来到城区演出。”泊里镇旺山艺术

团团团长徐波说道。像旺山艺术团这样的演出团队在泊里镇还有不少。周衍默走访镇域内多位基层文艺骨干,聘请区直部门专业老师进行指导培训,先后培训文艺骨干近百人,整合了泊里锣鼓队、泊里合唱队等7支队伍,奏响“泊里好声音”。在他的倡导下,2022年,泊里镇先后创建了“民间艺术家协会”“戏曲家协会”等7个基层文学文化协会,为成立镇级文联夯实了基础。

近两年来,提起泊里自然就联系到了“泊里大集”。拥有300多年历史的泊里大集作为青州市级非物质文化遗产,连续多年登上央视等国字号媒体。周衍默开始调查整理泊里镇民俗文化的历程,从信阳村海边的“高跷捕鱼”,到张家庄村的“地屋子编席”,从久远的

战国城墙,到近代的“藏马县委旧址”,周衍默一个个走访记录,整理资料。周衍默还带头挖掘整理了“泊里锣鼓”等非物质文化遗产项目,百余人的“泊里大鼓”展演,每次演出都能带来“轰动效应”。现在的泊里镇,5月的“泊里樱花大道”、9月的“农民丰收节”、腊月的“泊里大集”等文化品牌层出不穷,为推介宣传泊里镇开辟了新途径。

近年来,伴随董家口港的开发建设,泊里镇“小城市建设”驶入“快车道”。周衍默四处奔走积极争取政策和资金支持,先后组建了泊里民俗博物馆、泊里麦草画展览馆、蟠龙村史馆和周村文化大院等基础文化设施,推动了基层文化硬件进一步提升。

2021年,周衍默完成《味道·泊里》



的出版发行;成功申报“泊里麦草画手工技艺”入选省级非物质文化遗产,使泊里镇成为目前青岛地区非遗项目最多、级别最高的乡镇;2022年,选拔镇域内34件手造产品打造“泊里手造馆”,这是青岛西海岸新区第一家“镇级手造展馆”;“泊里红席”“泊里麦草画”两项非物质文化遗产入选山东省“山东手造博览会”。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)



40年行驶 140万公里无事故

44年工龄的老司机安全“到站” 徒弟、家人等送上祝福

的“徒弟们”一同为开完最后一班车的李常平准备了退休仪式,李常平的家人也特意被邀请前来,还有不少经常坐车与他相熟的乘客也赶来参加。接过鲜花,李常平眼眶湿润了。

1979年,年仅16岁的李常平进入公交公司工作。在公交车厢里,他一干就是44年。公交车见证了时代变迁,也记录了他的一生。初进公交,李常平是一名乘务员。1984年,转岗成为驾

驶员。从最初驾驶7路到最后的21路,从循环班次到后来固定晚班,李常平一直是那个兢兢业业、任劳任怨、让领导放心、让乘客舒心的驾驶员。

40年的公交车驾龄,140余万公里,李师傅始终保持无事故、无违章、无投诉,这一傲人成绩也让他成为了众多驾驶员的学习榜样。李常平的热心肠人人皆知,隔三差五就会有表扬电话打进来。21路老年乘客居多,平时总能

看见他主动帮助提重物、搀扶老人上车的身影。行车40余年,李常平帮助过的乘客不计其数。

在21路队,李常平被众多驾驶员称为“李老师”,不仅仅是因为他车开得好、开公交车时间长,还因为他是线路上驾驶车型最多的驾驶员。年轻驾驶员们没听说过的车型,他都能如数家珍,众多驾驶员遇到问题都会向他请教。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

理论角 投稿邮箱:wbpingpingli@126.com

打造“四型组织”,切实发挥企业基层党组织主体作用

习近平总书记深刻指出“思想政治工作根本上是做人的工作”“要以提升组织力为重点,突出政治功能,推动基层党组织全面进步、全面过硬”。企业基层党组织的思想政治工作,不仅是企业凝聚人心、统一思想、化解矛盾、振奋精神和理顺情绪的一项基础工作,也是企业管理的一个重要环节,更是开展企业思想政治工作的重要构成部分。加强企业基层党组织建设,做好企业思想政治工作,对用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导企业经营发展,对帮助员工树立正确的价值观、人生观和世界观,增强责任感和归属感,保持企业稳定发展,促进企业文明建设都具有十分重要的意义。

一、打造素质过硬型基层党组织
“火车跑得快,全靠车头带”。素质过硬的基层党组织在现代企业思想政治工作建设中起到关键性的主导作用。素质过硬的基层党组织会牢记使

命,不断加强政治理论修养,发挥思想政治工作的主导作用;会抓好党员的理论教育,将集中学习、自学或脱产学习等学习形式有机地结合起来,将政策方针的学习和现代企业知识的学习相融合,培育积极向上、乐于奉献、严谨务实的党员干部队伍。

二、打造创新高效型基层党组织

创新是全面加强现代企业基层党组织建设的动力。一是当前的形势迫切需要企业进行思想政治工作上的创新。基层党组织要改变“讲大道理”式的思想政治教育工作方式,把思想政治工作与实践教育紧密地结合起来。二是要注重发挥榜样的模范带头作用,在保持党员先进性的基础上打造多样化的优秀党员人才。三是要有超前意识,学会运用发展的观点观察问题、分析问题,不断增强工作前瞻性、主动性、创造性,从干部职工的思想动态变化中找出规律性、代表性、倾向性的问题,研究与之

相适应的工作方法,做到把握发展方向,以变应变,积极主动为企业决策提供有分量、有价值的对策建议。

三、打造贴心服务型基层党组织

要贯彻落实“以人为本”原则,将人文关怀贯穿于思想政治工作的全过程。企业思想政治工作的对象是基层职工,这就决定了做思想政治工作的同志要认真地下功夫去分析并掌握每个职工的思想政治状况和变化情况,做到真正了解形势了解人。“一把钥匙开一把锁”,要做到真正了解人,就得深入基层,针对职工年龄层次、思想觉悟、文化程度等方面的不同,研究分析职工的思想、心理、情绪等影响思想变化的因素,针对不同情况和特点,采取不同形式进行教育和做工作,思想政治工作才能有的放矢。

四、打造廉洁勤勉型基层党组织

基层党组织加强廉洁勤政建设是保证企业健康发展的有效途径。一是

教育引导作用。通过在企业内部积极开展党风党纪与反腐倡廉的教育,组织企业内部党员干部学习党的路线方针政策以及党的纪律和国家的法律法规,使企业内部党员干部知道什么事能做,什么事不能做,从一定程度上规范企业内部党员干部的思想行为,为企业正确贯彻落实党和国家的方针政策奠定基础。二是督促防范作用。可以通过定期的监督检查以及廉洁效能监察等各项活动,及时发现企业内部在具体工作过程中发生的问题以及工作薄弱环节,及时给予提醒和帮助,对于一些不规范行为也能够督促其及时整改,防患于未然,有效地防范和避免企业内部违法违规现象的发生。三是诫勉警示作用。通过调查企业内部职工和群众反映的问题,或者一些来信举报案件,及时调查审核,有效加强企业思想政治工作的健康发展。

青岛能源热电集团有限公司 卢海顺